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CrarucTnuka o0paga pe3yJrara Mepema

1. Opnpenutu cpenmy BpeIHOCT, CTAHAAPIHY ACBHjallHjy ¥ MOAPYYje TOYy3AaHOCTH ca BepoBaTHOhOM
P = 99.75% 3a cneneche pesynarate Mepema KapallUTHBHOCTH KouzaeHzartopa [NF]: 99; 104,5;
100,5; 101; 102,5; 98; 99; 105; 103 u 100. 3a npoueHy noapyyja MOY3IaHOCTH MPHUMEHHUTH
CryneHTtoBy pacrnojieny ako je koepunujent t = 3.25. [Ipu pemaBamy 3a1aTka TONYHUTH Tabery
KOja je maTa.

TG W3mepena BpeaHOCT, [lojenuHauHa AcBUjaIHyja, 2KBa)lpaT ILGBI/IjaH;/IjG, ,
T Cmereno [nF] di = Ci mereno ~ Csr [nF] di = (Ci_mereno - Csr) [nF]
1. 99 d,=99-101,25 =-2,25 (—2,25)2 =5,0625
2. 104,5 d,=104,5-101,25 = 3,25 10,5625
3. 100,5 ds=100,5-101,25=-0,75 0,5625
4, 101 d,= 101 -101,25=-0,25 0,0625
5. 102,5 ds=102,5-101,25=1,25 1,5625
6. 98 dg=98 - 101,25 =-3,25 10,5625
1. 99 d,=99-101,25=-2,25 5,0625
8. 105 dg= 105 - 101,25 =3,75 14,0625
9. 103 ds=103-101,25=1,75 3,0625
10. 100 ds=100 - 101,25 =-1,25 1,5625
> 1012,5 nF 0 51,125

Cpenmpa BpeTHOCT:

_ 1
Cr=C= E(99 + 104,5 + 100,5 + 101 + 102,5 + 98 + 99 + 105 + 103 + 100)[nF] = 101.25 nF.

CranaapHa qeBujaimja;

S =

_ 52,125nF?

s :\/Z?:l(ci_mereno_é)z :\/Z‘{l:odiz

n-1 °

n-1

= \/5.791666667nF2 = 2.406588nF.

[oxpyyje noy3naHocT KOHAEH3aTOpa ce oapehyje us cneneher uspasa:

= ts = ts
C_\/_H<C<C+_n’

Vn

ts 3.25 * 2.406588nF

V10

= 2.473347nF,

Jomwa rpanuna nojapydja noysaasoctu: 101,25 nF - 2,473347nF = 98,776653 nF,

Tl'opmwa rpanuia nojpyyja noyzaanocru: 101,25 nF + 2,473347nF = 103,723347 nF.

[Moapyuyje moyznaHocTy KOHAEH3aTopa je y cieneheM omncery:

98,776653 nF < C < 103,723347 nF.
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3ajiaTak 3a BexxOame

2. Bumectpykum MepemeM Temmnepatype [°C] y jyny no6ujeno je 10 BpeaHOCTH pe3ynTaTa
Mepewa: 29.8, 30.3, 31.0, 28.7, 25.0, 33.0, 33.2, 28.5, 27.5, 30.0. Ogpenutu cpeamwy
BPEAHOCT, CTaHAApAHY JIEBUjalldjy W NOJpydYje MOY3AaHOCTH ca BepoBaTHochoMm o
P=99.7%. 3a mpoueny nomapydja moysgaHoctu npuMmeHuTH CTYIEHTOBY paCHoOfielly ako je
koepuuujent t = 3.25. Ilpu pemaBamy 3afaTka W pagd MPETJICAHOCTH HANPAaBUTH Tabedy Mo
y30py Kao y IPEeIXOAHOM 33/1aTKY.

Pe6 Wsmepena BpeaHOCT, [lojennHavna neBujanyja, Ksanpar nesujammje,

b tmereno [OC ] di = 1:i mereno ™ tsr [OC ] di2 = (ti_mereno - 1:sr)z [OC]2
1. 29,8 d,;=
2. 30,3 do=
3. 31 d3=
4, 28,7 ds=
5. 26,4 ds=
6. 33 deg=
7. 33,2 dr=
8. 28,5 dg=
9. 27,5 ds=
10. 30 ds=
2

Kiaca TauyHOCTH eJIEKTPUYHX MEPHUX HHCTPYMEHTA

Knaca TauHocTM MepHOr HMHCTpyMEeHTa Je(QUHUIIE Cc€ Kao IMPOLEHTyajJHa TIpaHUYHA
penaTuBHA I'PEIKa HHCTPYMEHTA.

BpenHoct kiace Ta4HOCTH, OJHOCHO MHJIEKC KiIace TadyHOCTU onpehyje MakcumaiHo
JI03BOJbEHY BPEJHOCT AICOJNYTHE TPEIIKE MEPHOI CPEJCTBA CBEJIEHE HAa IyH MEPHH OIICET,
U3PaKEHO y IPOLICHTUMA.

xmax

Xgr

k= |i 100%,

7€ j€ AXmax — MAKCUMAIHA AQNCOTIYMHA 2PeuiKa IPU OBEPU NHCTPYMEHTA,

Xgr — IIYH MEPHU OIICET MHCTPYMEHTA OJHOCHO NPONnuUcaHa 8peoHocm Kao ropkba BPeJHOCT
MEPHOT OIICera.

Jla OM MHCTPYMEHT 33JJ0BOJbABA0 YCIOBE KJIace TAYHOCTH KOjUMa je JeKJIapucaH, Mopa OUTH
k-xgr
100 '

CBAKOj TaYKHA MEPHOT OIICEra Xqr 3a40BOJBEH YCIIOB 1a je: |x| < [Ax = U Taga je
g max

Ta4yHa BPEAHOCT MEPEHE BEJIMUMHE CUTYPHO YHYTAp MHTEpBAJIA:

(y, - Axmax) <y< (y, + Axmax)-
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[poreHTyanHa rpaHUYHA PETaTHBHA IPEIIKa Haj00be KapaKTEepHUIlle HHCTPYMEHTE Y MOTJICAY
MPENU3HOCTH, Ma je OHa ojapeheHa kao KpurepwjyM 3a muXoBy kinacuduxaiujy. Cumbonu
KJace Ta4yHOCTH HWHCTPyMEHaTa Cy OpoOjeBH KOjU TOKa3yjy MaKCHMAlHO JI03BOJbEHY
MPOLIEHTYAJIHY TPELIKY.

O3znake kinaca 3a EJIEKTPUYUHE TIOKA3HE MHCTPYMEHTE npencraBibeHe cy HHU30M
Opojena:

k=10,1; 0,2; 0,5; 1; 1,5; 2; 2,5; 5].
OBuM KJ1acama TaYHOCTH OJIrOBapajy TPaHUYHE BEITUIHHE MTPOIEHTYATHE TPEIIKe:

+0,1; £0,2; +0,5; +1; £1,5; £2; +2,5; 5.

3amatak 1. Bonrmerpom ca KpeTHHM KaaemMoM u MepHuM orcerom ox 100V, mpu pedepeHTHUM
ycioBuMa (TadHa BpeaHOCT) mobujeHe cy caenche Bpemnoctu nHamona: 10V, 20V, 30V, 40V, 50V,
60V, 70V, 80V, 90V, 100V, nok je u3MepeHa BpEIHOCT MepeHOr HamoHa uzHocuna: 10,4V; 20,2V,
30,5V; 40,1V, 50,3V, 58,3V, 69,8V, 79,8V, 89,8V, 99,6V. Kojoj kmacu TagHOCTH TpHUTIa/Ia OBAj
WHCTPYMEHT?

Ancoymua epewKa 3a nojeoune 6peoHocmu HanoHa AXpyqx = Uizmereno — Utaino:

Xer =100V 11 k = |J_rA’;ﬂ 100%.
ar
Tauna ATICOITyTHA TpeIKa Taunoct
M3mepena BpegHoOCT

BpPEIHOCT Aoy HACHTPYMEHTA
10V 10,4V 0,4 0,4
20V 20,2V 0,2 0,2
30V 30,5V 0,5 0,5
40V 40,1V 0,1 0,1
50V 50,3V 0,3 0,3
60V 58,5V -1,5 1,5
70V 69,8V 0,2 0,2
80V 79,8V 0,2 0,2
oV 89,8V 0,2 0,2
100V 99,6 0,4 0,4

Knaca Taunoctu uHCTpyMeHTa je 1,5.



